

**Posudek dizertační práce PhDr. Petry Kotkové: Sexuální funkce žen s Parkinsonovou nemocí. 1.LF UK, Praha, 2012**

Dr.Kotková absolvovala studium jednooborové psychologie na FF UK v r.2007 a pracuje jako psycholog Psychiatrické léčebny Kosmonosy na Resocializačním a psychoterapeutickém oddělení. Během doktorandského studia byla odborně činná, účastnila se celkem 8 domácích i mezinárodních kongresů a mnoha seminářů, kde přednesla 9 přednášek týkajících se především tématu její dizertační práce. Publikovala celkem 8 odborných prací, z toho dvě v impaktovaných časopisech (jedna v tisku). Vedle svých pracovních povinností prokázala během práce na dizertačním projektu cílevědomost, vytrvalost i velmi dobré dovednosti v práci s pacienty.

Její dizertační práce se zabývá v odborném – zvláště českém – psychologickém písemnictví zatím nedostatečně zpracovanou problematikou. Autorka se při práci na teoretické části soustředila na aktuální zdroje a výzkumy z posledních 10 let, s důrazem na literaturu vztahující se k tématu – v úvodu teoretické části z hlediska spíše medicínského a epidemiologického, dále psychiatrického a psychologického. Další část je věnována otázce sexuální aktivity pacientů s Parkinsonovou nemocí a šířeji vlivem této nemoci na partnerské aspekty jejich života i psychiku. Autorka poskytuje přehled recentních výzkumů, především pak výzkumů zahraničních. Tuto část považuji za přehlednou, odborně přínosnou a velmi dobře zpracovanou.

Ve výzkumné části autorka předkládá výsledky z dotazníkového šetření u skupiny 48 žen s Parkinsonovou nemocí ve věku 45-59 let, které byly pak částečně srovnány s výsledky výzkumu reprezentativního souboru českých žen odpovídající věkové skupiny. Zde oceňuji především vytrvalost a snahu autorky, uvědomuji si obtížnost získání dat od tak relativně velkého souboru pacientek. Při svém výzkumu použila tři adekvátně zvolené dotazníky zaměřené na sexuální funkci pacientek, tedy Dotazník sexuálního chování opakovaně užívaný v reprezentativních výzkumech Weisse a Zvěřiny (modifikovaná verze), Dotazník sexuální spokojenosti GRISS, Dotazník sexuální funkce ženy FSFI. Statistické zpracování výsledků je adekvátní.

Práce přináší nové vědecké poznatky ve zkoumané oblasti. Potvrzuje především významná specifika sexuální aktivity a funkce u pacientek, dále skutečnost, že partnerské vztahy žen s Parkinsonovou nemocí jsou dle jejich subjektivních výpovědí významně narušeny v souvislosti se sexuální problematikou i výrazně nižší sexuální spokojenost pacientek ve srovnání s obecnou populací.

Výsledky výzkumu doktorandky jsou v českém odborném písemnictví v tomto

rozsahu a velikosti zkoumaného souboru naprosto prioritní, lze je považovat za odborně velmi přínosné a z hlediska další aplikace v poradenských, preventivních a terapeutických programech pacientek s Parkinsonovou nemocí za základní.

Závěrem konstatuji, že autorka ve své dizertační práci prokázala kromě samostatné schopnosti vědecké výzkumné práce i výborné schopnost práce s literaturou, výbornou orientaci v problematice a velmi dobrou schopnost formulace vlastních názorů. Její práci proto k obhajobě

d o p o r u č u j i.



V Praze, 16.4.2012

Prof.PhDr.Petr Weiss,PhD

Prof.PhDr. Petr Weiss, Ph.D.  
Sexuologický ústav VFN a 1. LF UK  
tel.: 604 233 184